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Relaţiile româno-chineze, 1880 -1974. Documente 

Volumul Relaţiile româno-chine::e, I XXO- I 97-1. Documente se înscrie în 
rândul lucrărilor reprezentative ale istoriografiei româneşti contţmporane, prin 
bogăţia informaţiilor pe care le oferă şi calitatea deosebită a acestora. Realizat 
sub egida Ministerului Afacerilor Externe şi a Arhivelor Naţionale ale României. 
volumul a fost lansat în ziua de 13 decembrie 2005, în amfiteatrul „Ion Heliade 
Rădulescu·• al Bibliotecii Academiei Române, în prezenţa preşedintelui 

României, domnul Traian Băsescu, a Ambasadorului R. P. Chineze la Bucureşti, 
Xu Jiang, a Prea Fericitului Părinte Patriarh Teoctist, a preşedintelui Academiei 
Române, academicianul Eugen Simion, a directorului general al Arhivelor 
Naţionale ale României, prof. univ. dr. Corneliu-Mihail Lungu, a altor 
personalităţi ale lumii diplomatice, culturale şi ştiinţifice din România. 

Cu totul inedită în istoriografia românească şi universală, această ediţie de 
documente - întocmită de ambasador Romulus Ioan Sudura (coordonator), 
dr. Iolanda Ţighiliu, Camelia Moraru, Constantin Moraru, Costin Ionescu, redactor 
Laura Neagu, şi tipărită la Regia Autonomă ,,Monitorul Oficial'·, Bucureşti, 2005, 
1228 de pagini + 23 p. foto - conţine 467 de documente care reuşesc să ilustreze 
atât relaţiile politice, cât şi cele economice, culturale. Remarcăm, dintre 
documentele publicate, intervenţiile principiale ale lui Nicolae Titulescu în 
adunarea generală a Societăţii Naţiunilor în favoarea Chinei - confruntată cu 
agresiunea japoneză - încercările de înfiinţare a primelor reprezentanţe 

diplomatice, schimburile de studenţi şi de publicaţii dintre cele dou state. 
Pent~u un istoric al perioadei de după al Doilea Război Mondial, volumul 

este de apreciat prin ponderea însemnată a acestei perioade, cca două treimi, 
dintre care jumătate sunt dedicate anilor 1964-1968, care a fost punctul culminant 
al reorientării politice a României, perioadă în care România a devenit o voce 
distinctă în cadrul lagărului socialist. Corpusul de documente se bazează pe 
cercetări sistematice desfăşurate în Arhivele din România. în fondurile Arhivelor 
Natiu1U1k: uk: Ru111i'i11ici ~i Ai-l1Î\cÎ Diplmm1Li..:c <1 Mini:.tcrului Afo~orilor Cxtorno, 

iar publicarea sa coincide în mod fericit cu împlinirea a 125 de ani de la 
recunoaşterea oficială reciprocă a României şi Chinei. 

Volumul a apărut cu sprijinul generos oferit de S.C UNICOM 
HOLDING - S.A. Bucureşti. Centrul Cultural România-China din Bucureşti, 

Ambasada R. P. Chineze în România, Cold War lnternational History Project 
(Woodrow Wilson Center, Washington, DC), John M. Olin Institute for Strategic 
Studies (Harvard University, Cambridge, MA, SUA) şi Agenţia Naţională de 
Presă ,,Rompres". 

Prin editarea acestei lucrări s-a realizat o operă de restituire istorică plină 
de semnificaţii, care corespunde pe deplin cursului ascendent de colaborare 
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existent în istoria relaţiilor dintre România şi China în anii 1880-1949. iar după 
anul 1949 între România şi Republica Populară Chineză. Volumul dezvăluie 
cititorilor dialogul româno-chinez până în anul 1974 şi evenimentele cele mai 
importante care au marcat evoluţia raporturilor politice, economice şi diplomatice 
dintre cele două state. 

PETRE OPRIŞ 

A VII-a Conferinţă Europeană a Arhivelor -
Varşovia, 18-20 mai 2006 

Cea de-a VII-a Conferinţă Europeană a Arhivelor, desfăşurată la 
Varşovia în perioada 18-20 mai 2006, a avut ca temă .. Profesiunea de arhivist în 
viitorul Europei'". La acest seminar au participat 550 de reprezentanţi din 38 de 
ţări, profesionişti şi teoreticieni in domeniul arhivistic din Europa, dar şi din 
Statele Unite ale Americii, China, Japonia şi Africa de Sud. 

Programul manifestării a fost structurat pe trei subteme. respectiv: 
a) Competenţe profesionale, b) Către o mobilitate profesională. c) Crearea 
mijloacelor profesionale europene. 

Încă de la cuvântul de deschidere a Conferinţei, dr. Daria Nalecz. 
directoarea Arhivelor de Stat din Polonia, a precizat scopul acestei întâlniri. 
focalizată în principal pe discuţii relative la evoluţia profesiei de arhivist. 
recunoaşterea diplomelor în acest domeniu, identificarea soluţiilor legale privind 
mobilitatea profesională şi implementarea proiectelor europene cu profil 
arhivistic. 

În cadrul lucrărilor primei secţiuni au fost susţinute referate şi s-au purtat 
discuţii referitoare la modelul european de competenţe. arhivistica - disciplină 

ştiinţifică, profilul arhivistului în normele naţionale din Europa şi noile tehnologii 
- noile competenţe. 

În ceea ce priveşte modelul european de competenţe, chestiunile abordate 
au avut în vedere, pe de o parte, definirea competenţelor specifice. mijloacele 
prin care să se poată recunoaşte calificările profesionale în domeniul arhivistic în 
condiţiile tendinţei de lărgire a pieţei muncii în ţările Uniunii Europene, 
armonizarea normelor de certificare în cadrul acestora, activităţile privind 
fonnarea profesională din organizaţia EBLIDA (organizaţie de lobby a 
asociaţiilor bibliotecarilor, documentariştilor şi arhiviştilor), respectiv, 
posibilităţile de abordare a profesiei de arhivist în Europa, pornind Je la o bază 
comună privitoare la elaborarea competenţelor europene ale profesioniştilor din 
domeniul gestionării arhivelor şi documentariştilor. 
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